



Литературное объединение «Угреша» имени Ярослава Смелякова

г. Дзержинский Московской обл. Тел. (495) 550-51-06, 551-25-97
Сайт: <http://www.lito-ugresha.narod.ru>. Почта: lito_ugresha@mail.ru.

№ 49 от 28 сентября 2016 г.

Председателю конкурсной комиссии
Премии Центрального федерального округа
в области литературы и искусства
народной артистке России Пермяковой А.А.,
членам конкурсной комиссии и
попечителям Премии

Уважаемая Александра Андреевна,
Уважаемые члены конкурсной комиссии
и попечители Премии ЦФО в области
литературы и искусства!

Члены нашего литобъединения, присутствовавшие 27 сентября 2016 года на церемонии вручения премии ЦФО в области литературы и искусства, искренне благодарят за интересное и насыщенное мероприятие, за возможность познакомиться с лучшими проектами и произведениями ЦФО в этой сфере. Полученные знания и наметившиеся творческие связи будут полезны нам в дальнейшей работе.

Вместе с тем хотим высказать предложения по совершенствованию Положения о Премии. Нас огорчило, что среди лауреатов премии за 2015 год нет ни одного литератора, художника или архитектора, создавших высокохудожественные авторские произведения. В 2012-2013 годах и ранее премии ЦФО людям этих профессий ежегодно присуждались. А за 2015-й (Год Литературы!) отмечен только один литератор, но не денежной премией, а как автор лучшего проекта благодарностью полномочного представителя президента в ЦФО А.А. Беглова. Это наш любимый смоленский писатель-ветеран Евгений Петрович Алфимов, всю жизнь отдавший отечественной литературе, написавший замечательные книги, очень интересные и социально значимые. Все победители за 2015 год в номинации «за создание талантливых произведений литературы и искусства, реализацию творческих и исследовательских проектов в сфере культуры» удостоены премии за возрождение и развитие культурного наследия

России (народных промыслов, реставрацию памятников архитектуры). Они, безусловно, достойны премии и очень много сделали для нашей культуры, однако очевидно, что создание новых высокохудожественных авторских произведений не менее важно и назрела необходимость изменения Положения о Премии. Мы предлагаем увеличить число номинаций до 4-х: вместо упомянутой выше одной номинации ввести две:

- за создание талантливых произведений литературы и искусства;
- за возрождение, сохранение и развитие культурного наследия, за реализацию творческих и исследовательских проектов в сфере культуры.

Это позволит отмечать премией лучших современных писателей, художников, композиторов и архитекторов не в ущерб тем, кто самоотверженно занимается культурным наследием России и другими творческими проектами.

Вторая часть наших предложений касается освещения в интернете и СМИ результатов присуждения премии ЦФО в области литературы и искусства, мероприятий по её вручению, а также проектов, удостоенных премии и номинированных на неё за 2014-2015 годы. На сайте <http://cfo.gov.ru> об этом нет никакой информации. Имеются только данные за 2012 и 2013 гг., не очень полные. Считаем, что такое совершенно не допустимо. Информация о премии ЦФО и её лауреатах и номинантах, их проектах и произведениях должна быть представлена на сайте полно, интересно и наглядно. Нужно обязательно, размещать тексты, фото-видео материалы и ссылки на интернет-страницы этих проектов и деятелей литературы и искусства. Другими словами, следует популяризировать достижения лауреатов и номинантов премии в интернете и СМИ. Размещение такой информации на сайте ЦФО – необходимый минимум. Просим сделать это обязательно!

Прежде чем сформулировать наши предложения, мы обсудили их с работниками некоторых учреждений культуры Московской области, в частности, Московской областной научной библиотеки им. Крупской, и поняли, что коллеги с нами согласны. Надеемся, что наши предложения будут полезны в работе конкурсной комиссии Премии ЦФО в области литературы и искусства.

Руководитель
литобъединения «Угреша»,
член Союза писателей
России



Е.Н. Егорова